

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Усенко Анастасии Михайловны на тему:
«Диагностика финансовых отношений экономических субъектов в системе
финансового менеджмента», представленной на соискание ученой степени д.э.н.
по специальности 08.00.10- Финансы, денежное обращение и кредит

Тема диссертации Усенко А.М. и решение научных задач, сформулированных в ней, актуальны в связи с тем, что в настоящее время многообразие и возрастающая сложность рыночной среды, интенсивность и динамизм хозяйственных процессов требуют от предприятий максимально использовать все свои возможности и резервы. Трансформационные процессы, происходящие на отечественных предприятиях, во многом связаны с финансами. Анализ денежных потоков, поиск эффективных источников финансирования, выгодных инвестиционных решений, грамотный мониторинг дебиторской и кредиторской задолженности, а также разработка рациональной учетной и налоговой политики — все это ставится во главу угла деятельности современных предприятий. Поэтому в современных условиях все более широкое использование в практике хозяйствования российских предприятий получает методология стратегического финансового менеджмента. В этой связи вопросы формирования и диагностики финансовых отношений и управления разработанной финансовой стратегией приобретают особую значимость.

Объем работы и материалы, предоставленные в автореферате, позволяют сделать вывод о том, что основная цель, поставленная в диссертации, достигнута. Четкая структура, объем выполненных исследований, а также основные научные результаты и степень их обоснования свидетельствуют о глубокой проблематике темы.

Необходимо отметить, что предоставленная работа написана четким и понятным языком, формулировки не вызывают вопросов. Важно понимать, что результаты исследования базируются не только на глубоком анализе выводов, полученных в работах других авторов, но и на материалах собственного исследования в данной научной области и глубокой аналитической обработке данных.

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой разработана модель совокупных процессов идентификации финансовых отношений в деятельности экономического субъекта при реализации заранее спланированных показателей, способствующая повышению результативности работы предприятия на отечественном и международном рынках, производительности труда и объемам полученной прибыли.

Несомненна практическая значимость полученных результатов как основы для будущих исследований. Интересными представляются полученные автором научные результаты в области выявленной и обоснованной совокупности принципов осуществления диагностики внутрифирменных финансовых отношений подразделений.

В диссертационном исследовании автор предлагает разработанный им индикатор, который целесообразно использовать для оценивания финансовых коммуникаций организации с работниками. Данное аналитическое выражение расчета рыночной стоимости трудового вклада работников основано на подходе, использующем данные государственной статистики, являющимся укрупненным и рекомендуемым к применению для типовых серийных производств, где нет острой необходимости учитывать особенности формирования стоимости трудового вклада каждого из работников (стр. 26).

Теоретическая и практическая значимость исследования состоит в том, что полученные результаты позволяют расширить существующие научные представления о содержании и направлениях совершенствования системы диагностики финансовых отношений экономических субъектов в системе финансового менеджмента.

В качестве замечания отметим следующее. Из содержания автореферата не совсем ясно, как автор решает задачу диссертационного исследования, которая звучит следующим образом «разработать инструментарий диагностики состояния финансовых отношений коммерческой организации с государством, определить требования к его использованию...».

Данное замечание не снижает положительной оценки представленного исследования.

Таким образом, диссертация Усенко А.М. выполнена на актуальную тему, в ней получены новые и обоснованные научные результаты, имеющие теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития и

совершенствования идентификации финансовых отношений экономических субъектов на различных уровнях.

Диссертационная работа на тему «Диагностика финансовых отношений экономических субъектов в системе финансового менеджмента» соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г.), а её автор, Усенко А.М., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Доцент кафедры «Экономическая теория»
ФГБОУ ВО «Грозненский государственный
нефтяной технический университет
имени академика М.Д. Миллионщикова»,
доктор экономических наук, доцент



Салгириев
Рустам Русланович

10 декабря 2021 г.

почтовый адрес: 364051, Чеченская Республика,
г. Грозный, пр-т им. Х.А. Исаева, 100
телефон: 8(928)894-02-95
адрес электронной почты: rsalgiriev@mail.ru

*Сервис Самшурова Р.Р. заверено
м.о.нач. общего отдела Маммалова 90*



10.12.2021